
第８回高島市マキノ小学校開校準備協議会 会議録（要旨） 

１ 開催日時  令和８年２月２６日（木） 

        開会 午後７時００分  閉会 午後７時４０分 

 

２ 開催場所  マキノ土に学ぶ里研修センター ２階集会室 

 

３ 会議次第 

 1.開会 

 2.準備協議会長あいさつ 

 3.協議事項等 

  ⑴ 第７回会議の振返りについて 

  ⑵ 各部会の進捗状況について 

  ⑶ 新小学校の校歌・校章について 

  ⑷ 委員の交代による引継について 

 ４.その他 

５.閉会 

     

４ 出席委員 ２０名（欠席者３名） 

 

５ 事務局出席者 

  饗庭教育総務部長、川原林教育指導部長、保木教育指導部次長、前田教育総務課長、保木学校

教育課長、上原マキノ小学校建設課長、古川学校教育課主監、古谷学事施設課参事、林教育総

務課参事、上松教育総務課主任 

 

６ 会議を傍聴した者 ０名 

 

７ 次第の経過 次のとおり 

 

  



次第の経過 

 

1. 開会 

2. 会長あいさつ 

3. 協議事項等 

 ⑴ 第７回会議の振返りについて 

【説 明】 林教育総務課参事 

 資料１（１～４ページ）により説明。内容については、令和７年９月２４日に高島市ホーム

ページで既に公開されていることを報告した。 

 ⑵ 各部会の進捗状況について 

【説 明】 学校施設整備部会 饗庭部会長、上原マキノ小学校建設課長、教育課程部会 市

川部会長、通学・学校運営支援部会 和田部会長 

資料２（５～７ページ）により説明。 

学校施設整備部会は、前回協議会から本日までの間で開催された会議はないが、３月中旬以

降に第１回会議を開催予定。上原マキノ小学校建設課長からは、基本設計業務・実施設計業務

を委託する業者との契約が令和７年１１月２６日付で締結されたこと、業者からの指摘により

マキノ中学校実習棟の劣化が著しいことから、新小学校校舎建築に合わせて実習棟を解体し新

築すること、新小学校に使用する木材の調達を円滑に進めるために部会員に高島市森林水産課

職員を１名追加する予定であることが報告された。 

教育課程部会は、前回協議会から本日までの間で２回会議が開催され、新小学校の教育課程・

教育目標や、小学校間の交流をさらに進める方法等について協議された。教育目標の一つとし

て、新小学校の名称がマキノ小学校のためマキノの３文字から「ま」じめ、「き」びきび、「の」

びのび、といった子どもがいつでも意識できる、生活の中で振り返ることができるものが良い

のではという意見があった。また、学校間の交流事業として、既に１年生と２年生で実施（３

年生は天候不良のため中止）され、来年度も引き続き計画されていることが報告された。また、

行事の精選については学校だけではなく、地域学校運営協議会の力を借りながら進めていくと

いう方針が示された。 

通学・学校運営支援部会は、前回協議会から本日までの間で１回会議が開催され、新小学校

の校歌・校章について協議された。部会では、校歌・校章とも新小学校開校前に作成すること、

校歌の作詞は公募によること、作曲は専門家に依頼すること、校章デザインは公募し、必要に

応じてリライト業務を外部委託により行うこと、という方針が決定した。また、小学校で使用

する通学カバンは、令和９年度入学生から「ランリック」を使用してもらうように令和８年４

月に３小学校長名でマキノ地域のこども園の保護者に案内することが報告された。 

 

【質疑等】 

特になし 

 



 

 ⑶ 新小学校の校歌・校章ついて 

【説 明】 林教育総務課参事 

 資料３（９～１８ページ）により説明。令和８年２月１０日に開催された通学・学校運営支

援部会において協議した新小学校の校歌・校章についての協議結果の報告があった。 

 校歌・校章については、学校の設置要件ではなく必ずしも作成する必要はないが、帰属意識

や連帯感を高めるためにほとんどの学校で作成されていることから、新小学校においても作成

する方針が決まった。それぞれの作成する時期については、新小学校の開校式や入学式に使用

できるように開校前に作成すること。校歌の作詞は、他校の事例では公募によるもの、専門家

に委託するもの、音楽教諭によるものが見られたが、高島市民およびマキノにゆかりのある人

を対象に公募する方針が決まった。校歌の作曲についても、他校の事例では、公募によるもの、

専門家に委託するものが見られたが、専門家に委託する方針が決まった。 

 また、校章については、他校の事例では公募によるもの、専門家に委託するものが見られた

が、公募により募集し、必要に応じてリライト（応募されたデザイン案を目的や条件に合わせ

て、より適切で分かりやすい、魅力的な内容へと修正・改善する作業）を行う方針が決まった。

なお、詳細な募集要領等については、次回部会（令和８年５月開催予定）で協議する。 

 

【質疑等】 

特になし 

 

【協議結果】 

 採決の結果、賛成全員で部会から示された方針により進めることに決定した。 

 

 

 ⑷ 委員の交代による引継ついて 

【説 明】 林教育総務課参事 

 本日の会議が令和７年度最後の開催であることから、新年度に各団体で人事異動や役員の交

代がある場合は、後日送付する報告書を事務局へ提出するよう説明 

 

４. その他 

   第９回会議は、令和８年５月中旬以降に開催予定 

 

５. 閉会 


